
Dravci 

     V předposledním březnovém týdnu v sedmých ročnících proběhla projektová výuka na téma Draví ptáci. 

    Pod vedením zkušeného sokolníka a myslivce pana Zdeňka Orla se žáci seznámili s historií sokolnictví,  

podmínkami chovu, výcvikem i využitím dravých ptáků. Žáci poznávali různé sokolnické potřeby - 

sokolnickou rukavici, brašnu, vábítko nebo cvičnou příletovou šňůru. Velmi je zaujala dnes již běžně 

používaná vysílačka, která díky přijímači a příslušné aplikaci v mobilu dokáže dravce nalézt i na poměrně 

velkou vzdálenost.  

  Žákům byl vysvětlen pojem biologická ochrana letiště, pan Orel jim řekl své zkušenosti s prací svých 

dravců na letišti v Mošnově.  

    Nejvíce žáky zaujala praktická část projektu, při níž mohli pozorovat vypuštění sokola, jeho let a následně 

jeho útok na kořist.  

    Každý, kdo projevil zájem, si mohl nasadit sokolnickou rukavici a jednoho z dravců si na ni vzít.  

   Žáci toto setkání s dravými ptáky z blízka hodnotili velmi pozitivně, někteří se už zajímali o podmínky, 

jak se stát také sokolníkem . 

   Chtěla bych touto cestou poděkovat panu Orlovi za vedení celého dopoledne. 

                                                                                  Mgr. K. Fabíková (učitelka přírodopisu v 7.roč.) 

Den v pohybu 

V pátek 17. března 2023 proběhla v tělocvičně naší školy akce „Roztančená družina“. Jednalo se o pohybový 

a taneční program pro žáky. Žáci si vyzkoušeli základy několika tanečních stylů jako byl Happy dance, 

Zumba, aerobic, Tabata, výrazový tanec, dynamické cvičení, balance workout a mnoho dalšího. Program se 

nám všem moc líbil, děkujeme paní lektorce i žákům za to, jak se snažili, a také SR při ZŠ Kelč za příspěvek 

na tuto akci.  

        Vychovatelky ŠD 

Matematický klokan 2023 

V březnu se několik desítek našich žáků zúčastnilo mezinárodně koordinované soutěže  Matematický 

klokan. Soutěž vznikla původně v Austrálii, v roce 1991 se konala poprvé v Evropě, a to ve Francii, a odtud 

se pak rozšířila do ostatních zemí světa. U nás se tato soutěž poprvé konala v roce 1995. 

Soutěžící jsou podle věku rozděleni do 6 kategorií: Cvrček (2. - 3. třída ZŠ), Klokánek (4. - 5. třída ZŠ), 

Benjamín (6. - 7. třída ZŠ), Kadet (8. - 9. třída ZŠ), Junior (1. - 2. ročník SŠ) a Student (3. - 4. ročník SŠ). 

Ve všech kategoriích soutěžící řeší soubor testových úloh ve stanoveném čase, přičemž vybírá jednu z pěti 

nabízených možností řešení. Úlohy jsou seřazeny ve třech skupinách podle obtížnosti, za správnou odpověď 

získává soutěžící 3, 4 nebo 5 bodů, za špatnou odpověď se mu jeden bod strhává. Každá kategorie má 

stanovený maximální počet bodů a od toho se pak odvíjí hodnocení „úspěšný řešitel“.  

A tady uvádíme jména našich úspěšných řešitelů letošního školního kola: 

Kategorie CVRČEK  2. třída: Jakub Fabík, Filip Hovančík  

    3. třída: Monika Simonová, Matouš Hlavica, Viktorie Blažková 

Kategorie KLOKÁNEK 4. třída: Jan Vozák, Barbora Kundrátková 

    5. třída: Jiří Rada 

Kategorie BENJAMÍN 6. třída: Ema Machačová, František Slimáček, Eliška Chvatíková 



    7. třída: Tomáš Kotrady, Gabriela Indruchová, Tereza Navrátilová 

Kategorie KADET  8. třída: Lukáš Fabík, Šimon Perutka, Vojtěch Stříteský 

    9. třída: Tobias Brückner, Markéta Vozáková, Marie Šatranová. 

         PhDr. Pavla Čučková 

Noc v knihovně nejen s  Andersenem  

Už 23 let se v České republice koná akce s názvem Noc s Andersenem. Hans Christian Andersen, dánský 

pohádkář, se narodil 2.dubna, a proto se na přelomu března a dubna koná v knihovnách, školách apod. akce 

spojená s čtenářstvím a knihami nejen tohoto spisovatele. V kelečské knihovně se letos konalo něco 

podobného, i když tak úplně typická noc s Andersenem to nebyla. Organizátorkou akce se stala paní Alžběta 

Pitrunová, vedoucí místní knihovny. Pro 18 dětí připravila bohatý a pestrý program, v němž se četlo (Boží 

soud o sedláku Jurovi z Kelče), povídalo (o H. Ch. Andersenovi), předčítalo (z knihy Andersenových 

pohádek – Malá mořská víla, Císařovy nové šaty), poslouchalo (rádio Junior, které v pátek od 16:00 hodin    

vysílalo z Ústřední městské knihovny v Praze pořad věnovaný spisovateli,  od 22:00 hodin k poslechu  

pohádku Rychlý jako pírko a od 23:00 hodin Divoké labutě). Zároveň si každý mohl zvolit knihu dle 

vlastního výběru a číst si.  

V průběhu pátečního odpoledne si děti ještě prohlédly prostory městského úřadu, vyzkoušely si hlásit 

v obecním rozhlase a opravdu velkým překvapením pro ně byla exkurze do hasičské zbrojnice a projížďka 

hasičským autem.  

V sobotu dopoledne se děti seznámily s chodem knihovny a mohly tak sledovat cestu knihy od jejího 

zakoupení až ke čtenáři.  Všem dětem se v akce moc líbila a rády si ji prý příští rok zopakují.  

Děkujeme paní Alžbětě Pitrunové za organizaci a účastníkům přejeme hodně čtenářských zážitků a 

dobrodružství nad přečtenými knihami.      

        Patricie Volková, vychovatelka ŠD 

Den naruby 

Pátek 31.3. probíhal v 5. třídě zcela netypicky. Na chodbě jste ráno mohli potkat žáky v pyžamu, županu 

nebo v různých kostýmech. Batohy a aktovky si tentokrát nechali doma a učení si přinesli v kufru, v bedně 

od nářadí, nákupním košíku nebo si ho přivezli v dětském traktůrku. Proč? Uspořádali jsme akci s názvem 

„Den naruby“. 

Za katedru si stoupli někteří žáci, kteří se na jednodenní učitelskou profesi připravili opravdu zodpovědně: 

vytvořili pracovní listy, prezentace, vymysleli soutěže. V rozvrhu hodin se objevila matematika, tělesná 

výchova, anglický jazyk a informační technologie, v poslední hodině jsme si zasoutěžili v AZ kvízu, který si 

pro nás připravila poslední skupinka. Nechybělo ani zkoušení u tabule. „Učitelé“ si užívali opravování a 

známkování testů. „Žákyně“ Anna Hladká a Markéta Tučková se velmi aktivně zapojily se do všech činností 

a zodpovědně plnily úkoly. 

Celý den se velmi vydařil a všichni si ho pořádně užili. 

 

        Mgr. Anna Hladká, třídní učitelka 

 



3.A na výstavě České korunovační klenoty na dosah 

Ve čtvrtek 30.3. 2023 navštívila 3.A ve Valašském Meziříčí výstavu České korunovační klenoty na dosah 

Žáci mohli vidět dřívější gotické žezlo a jablko a dále svatováclavskou korunu, žezlo a jablko spolu se 

svatováclavským mečem. Výstava byla doplněna o další exempláře: zbraně z doby husitské, královský 

korunovační plášť, stříbrňáky, šaty Marie Terezie či Pražské Jezulátko. Součástí výstavy byly také 

informační tabule k panovníkům korunovaným svatováclavskou korunou či videoprojekce z tvorby repliky 

korunovačních klenotů. Výstava se líbila žákům i pedagogům. 

         Mgr. Markéta Vlčková 

Školní sbor vystoupil v Komárovicích 

V pátek 31.1. 2023 vystoupil dětský pěvecký sbor v obecním domě v Komárovicích. Přijali jsme totiž 

pozvání na setkání seniorů a s dětmi zazpívali 9 písniček z lidové i moderní tvorby.Setkání mělo milou 

atmosféru, děti i posluchači byli nadšeni. Děkujeme za pozvání i dárečky pro děti. 

Vystoupení na Mysliveckém odpoledni 

Pěvecký sbor při naší základní škole vystoupil v sobotu 18.3. 2023 na Mysliveckém odpoledni. 

Děti zazpívaly 4 tematicky laděné písničky: Bloudím lesem, Hádaly se houby, Konvalinka a Datel. Na 

vystoupení dětí pak navazoval zpěv Příležitostného pěveckého sboru učitelů, který tentokrát představil 3 

lidové písně ve vlastní úpravě, a to Což se mně, má milá, Petrovický zámek a Na tom bošileckým mostku. 

Společně pak oba sbory zazpívaly španělskou lidovou píseň Un Poquito Le Lo La. 

Děkujeme za pozvání a také všem dětem i učitelům za vystoupení. 

         Mgr. Markéta Vlčková, vedoucí sboru 

Preventivní program Rizika virtuálního světa 

     Dne 5. 4. absolvovali žáci 7.A a 7. B preventivní program „Rizika virtuálního světa“ pod vedením 

metodika prevence Ing. Jana Plška z Krajské pedagogicko-psychologické poradny Zlín. Pan Plšek navštívil 

naši školu tento školní rok již po druhé. Tentokrát žáci hledali klady a zápory užívání internetu, rozebírali 

možná rizika v podobě sextingu, kyberšikany, ztráty identity, sběru dat, online závislosti, omezování 

sociálního kontaktu ad.  

Žáci ve skupinkách pracovali na příbězích, které se ve skutečnosti staly, hledali, kde se stala chyba, co by 

udělali jinak, jak se tomu dalo předejít. Podle fotografií reálných lidí tipovali, kdo by podle nich mohl být 

potencionálním „ agresorem“, sledovali krátké videa a diskutovali o nich. 

Část programu byla také věnována bezpečnosti související s přihlašovacími údaji a hesly.  

Všechno bylo žákům vysvětleno velmi poutavě, problematika je zaujala, aktivně se zapojovali do diskuse 

a spolupracovali.                                             

                                                                                                  Mgr. K.Fabíková, třídní učitelka 7.B 

 

 

 



Projektový den 

Ve čtvrtek 13.4. a v pátek 14.4. 2023 proběhl v naší škole projektový den. Pozvali jsme děti MŠ Kelč (ve 

čtvrtek to byli Ježečci a v pátek Berušky). Spolu s žáky 9. třídy, těmi, kteří nedělali přijímací zkoušky, jsme 

připravili různé pokusy, které si mohly děti z MŠ vyzkoušet, a přitom pro ně byly zajímavé a bezpečné. Děti 

nafukovaly balónek pomocí oxidu uhličitého, který vznikl reakcí octu a sody v baňce, mohly si kreslit 

potravinářským barvivem do mléka a pak zjišťovaly, jak se obrázek zachová, když do něj kápneme trochu 

vody s jarem. Dále si sestavovaly elektrický obvod tak, aby po sepnutí spínače svítila jedna nebo dvě 

žárovky, svou šikovnost ověřovaly tím, že projdou cestu drátkem, aniž by jim zazvonil zvoneček. Pomocí 

chromatografie rozkládaly barvy fixů a také pozorovaly přes mikroskop. Bylo zajímavé a milé sledovat 

radost a úžas v očích dětí, když se jim práce dařila a pokus vyšel. Myslím si, že taková spolupráce mezi 

základní a mateřskou školou má smysl.  

      Mgr. Marcela Plesníková, učitelka chemie a fyziky 

Exkurze do ZOO Zlín 

Ve středu 12. 4. 2023 jeli žáci sedmých tříd na exkurzi do zlínské ZOO. Exkurze začala výukovým 

programem Voda je náš život. Při ní nás pracovník ZOO provedl krátkým okruhem zahrnujícím vodní 

obratlovce lachtany, tučňáky a rejnoky. Prohlídku doprovázel výkladem o životě těchto zvířat. U rejnoků 

jsme se zdrželi nejdéle - mohli jsme si je pohladit i nakrmit. Viděli jsme i malé čerstvě narozené rejnoky. 

V druhé části programu jsme se rozdělili do skupinek po pěti až šesti žácích. Dostali jsme pracovní list 

s instrukcemi a plnili jsme úkoly. Každá skupinka hledala obratlovce různých zeměpisných oblastí, např. 

Etiopie, Amazonie, Austrálie... . Museli jsme vyhledat zvířata, která v této oblasti žijí, získat o nich určité 

informace a vyfotit si je.  

Získané informace zpracováváme ve škole, seznámíme s nimi ostatní spolužáky a vytvoříme si z nich 

nástěnku. 

                                                                         Karolína Pavelková, účastnice exkurze ze 7.B 

 


